



扫码看本报
更多精彩内容

A08

经济

三湘都市报

2020年9月1日 星期二

编辑/曾梓民 美编/聂平辉 校对/曾迎春

中报八成湘股盈利, 中联重科赚得最多

5家公司半年营收过百亿, 华菱钢铁持续领跑 22家湘股出现亏损, 不少是疫情影响所致

8月底, 2020年A股中报正式收官。截至8月31日, 湖南115家上市公司中, 除了进入退市整理期的千山药机无法按期披露中报外, 其余114家公司悉数公布了“期中考试成绩单”。

统计显示, 114家湘股今年上半年共实现营业收入3133.3亿元, 实现净利润234.91亿元; 92家公司实现盈利, 盈利面达到80.7%; 五成公司营收同比增长, 超六成公司净利润同比增长; 中联重科半年赚了40.18亿元, 盈利能力位居湘股榜首。



5家公司半年营收过百亿 华菱钢铁持续领跑

今年上半年湖南的GDP为19026.4亿元, 而114只湘股的营业收入共计超过3133.3亿元, 占了全省GDP的16.47%。同时, 湖南A股上市公司的经营规模总体呈增长态势, 114只湘股的营业收入平均值约27.49亿元, 而2019年上半年的平均值约24.65亿元。

具体来看, 114只湘股, 今年上半年营业收入超过百亿元的有5家, 分别是华菱钢铁、多喜爱、中联重科、蓝思科技和步步高。作为湖南省属最大国企, 华菱钢铁的营收规模在湘股中常年处于领跑地位, 今年也不例外, 达到520.63亿元。

多喜爱以371.44亿元的营收规模排在第二位, 这家以家纺产品为大众所熟知的公司, 营收规模之所以名列前茅, 是因为2019年浙建集团借壳多喜爱重组上市, 公司主营业务已由家纺生产销售变成了建筑施工、基础设施投资运营等。

作为工程机械行业的明星企业, 中联重科半年营收达288.27亿元, 同比增长29.49%, 位居第三, 市场份额持续保持行业前列。消费电子玻璃外观件的龙头企业蓝思科技, 半年营收155.68亿元, 同比增长37.05%。回归超市零售主业的步步高, 半年营收103.52亿元, 较去年同期略有增长。

超八成湘股实现盈利, 中联重科成“盈利王”

114家上市湘企, 有92家在今年上半年实现盈利, 占比达到80.7%, 共计赚了约265.88亿元; 22家出现了亏损, 占比19.3%, 共计亏损约30.97亿元; 整体来看, 湘股今年上半年赚了234.91亿元。

从盈利情况这一维度来看, 在今年疫情影响以及外部环境错综复杂的大环境下, 湘股的整体盈利能力并不比2019年上半年差, 不少“优等生”更是化危为机, 业绩大幅上涨。

具体来看, 中联重科、华菱钢铁、长沙银行、五矿资本、蓝思科技、圣湘生物、芒果超媒7家上市湘企有着不俗的盈利能力, 半年的净利润均超过10亿

元。

上半年, 中联重科实现净利润40.18亿元, 同比增长55.97%。公司核心产品订单和销量持续高速增长, 销量同比大幅提升, 毛利水平维持高位。华菱钢铁实现净利润30.23亿元, 同比增长23.41%。长沙银行发展稳健, 实现净利润28.72亿元, 同比增长7.51%。由于各类产品产销两旺, 蓝思科技今年上半年实现净利润19.12亿元, 较去年同期增长1322.42%。

8月28日才在科创板上市的圣湘生物, 第一时间开发了新冠核酸检测试剂, 是国内最早获批上市的前六家企业之一, 也因此“名利双收”, 上半年实现净利润12.32亿元, 同比增长14687.2%。

得益于吸睛又吸金的《乘风破浪的姐姐》等爆款综艺节目, 芒果超媒实现净利润11.03亿元, 同比增长37.3%, 直追去年全年11.56亿元的净利润。

22家湘股出现亏损, 不少是疫情影响所致

2020年上半年出现亏损的上市湘企共有22家, 分别是*ST金贵、佳沃股份、*ST湘电、华银电力、广电传媒、华天酒店、开元股份、惠博普、科力远、隆平高科、张家界、高斯贝尔、华自科技、国科微、科创信息、华凯创意、岳阳兴长、湘邮科技、宇晶股份、中广天择、华民股份、ST生物, 这些企业总共亏损了约30.97亿元。

从具体亏损金额来看, *ST金贵是亏损大户, 半年亏损了13.11亿元; 佳沃股份、*ST湘电、华银电力、开元股份等7家企业的亏损额也较大, 超过1亿元。

三湘都市报梳理发现, 从这些公司披露的亏损原因来看, 不少是疫情影响所致。比如, 主营中高端海产品的培育、贸易、加工及销售的佳沃股份, 上半年亏损了2.6亿元, 一个重要原因是疫情让三文鱼餐饮市场需求减弱, 市场价格持续下跌, 同时各国为应对疫情推出空运、陆运、海运管制措施, 运力下降, 运费增加。开元股份是一家全国型连锁经营的职业教育机构, 受疫情防控要求, 公司延迟复工复产, 线下教育培训业务经营遭遇重大影响, 导致公司经营业绩大幅下滑。

■记者 潘显璇

图片·新闻

8月最后一个交易日: 沪指失守3400点



新华社图

推动“无卡化”进程 数字银行卡来了

8月31日, 中国银联联合商业银行、支付机构、合作商户等, 在境内外同步发行数字银行卡——银联无界卡, 实现全流程数字化申卡、快速领卡, 推动“无卡化”进程, 助力银行卡产业迈向数字化新阶段。中国银联介绍, 银联无界卡推出借记卡和信用卡两类卡种, 目前加入首批发卡试点的金融机构包括17家全国性商业银行,

以及部分区域性银行和互联网银行。

中国银联常务副总裁蔡剑波介绍, 银联无界卡更关注在电商、公交、手机钱包等便民场景的广泛应用, 助力跨行业合作和场景互联互通。同时, 通过支付标记化、通道加密、实时风控等技术手段, 对卡号等信息进行全程防护, 可保障用户的资金与信息安全。

■据新华社

工信部发文加强通信短信息管理 未经用户同意不得发送商业短信

8月31日, 记者从工信部获悉, 工信部已形成《通信短信息和语音呼叫服务管理规定(征求意见稿)》并公开征求意见。其中明确, 任何组织或个人未经用户同意或者请求, 或者用户明确表示拒绝的, 不得向其发送商业性短信息或拨打商业性电话。

征求意见稿提出, 基础电信业务经营者不得为未取得电信业务经营许可的单位或者个人提供用于经营短信息和语音呼叫服务的接入服务及通信资源。

短信息服务提供者发送端口类商业性短信息的, 应当

确保有关用户已同意或请求接收, 并保留用户同意凭证至少五个月。

工信部将组织建立全国统一的“谢绝来电”平台, 引导相关组织或个人尊重用户意愿规范拨打商业性电话。

此外, 工信部31日对侵害用户权益行为且未完成整改的101款App进行通报, 并通报应用宝、豌豆荚、小米应用商店等部分移动应用分发平台管理主体责任缺位, 对上架App审核把关不严。工信部提出, 将对问题突出、有令不行、整改不彻底的企业依法严厉处置。

■据新华社

攸县临武等你“竞”享 湖南体育旅游节

本报8月31日讯 今日, 三湘都市报记者获悉, 由湖南省体育局主办的2020湖南第四届体育旅游节, 将分别于9月和10月在株洲攸县酒仙湖和郴州临武西瑶绿谷举行。

本次体育旅游节共设置攸县和临武两站。

其中, 攸县站主题为“湘”汇攸州“竞”在酒仙湖, 由攸县人民政府承办, 于9月19日至20日在攸县酒仙湖景区举办。

临武站主题为千年古县·龙源临武, 由临武县人民政府承办, 于10月16日至18日在临武县西瑶绿谷旅游区举办。

“湖南有独特的山水资源条件和国内外知名的旅游胜地品牌优势, 加快推动体育与旅游深度融合, 开发我省旅游资源的巨大潜力, 既是客观要求, 更是大势所趋。”湖南省体育局体育经济处处长李晖表示。

据悉, 湖南体育旅游节已成功举办三届, 自2017年首次成功举办以来, 在推动我省体育旅游产业深度融合、助力产业转型升级和体育强省建设等方面做出了积极贡献, 引起了广泛的社会关注, 取得了良好的社会效益, 得到各级政府和历届承办单位的充分肯定和一致好评。经过多年的积极探索和稳步发展, 湖南体育旅游节已成为我省体育旅游主题的知名品牌和体育旅游融合发展的闪亮名片。

■记者 叶竹 实习生 张以绪 熊静